



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

赞美新生活 歌唱共产党

内蒙古日报

94
特刊

执行主编：梁亮
版式策划：王冠磊
责任编辑：袁宝年
2021年7月1日 星期四

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

付常青的“兼职”

“玛尼罕乡双平村的10千伏双庙线线路故障跳闸了，得赶紧去一趟。”6月14日上午，赤峰市敖汉旗玛尼罕供电所所长付常青看见电脑屏幕上提示的线路故障信息，迅速召集同事们，以最快的速度赶往现场，经过紧急查线抢修，终于恢复了正常供电。

付常青是国网蒙东敖汉供电公司的一名员工，在工作岗位上兢兢业业的他，还有一份“兼

职”——玛尼罕乡供电所共产党员服务队队长。

这个服务队可闲不着，工作之余，他们经常为辖区企业、幸福大院、敬老院、贫困户、贫困学生等开展送文化、送温暖、帮扶和捐资助学等活动，几年如一日。

在牛古吐乡敬老院，有个“小院民”黄小波，爷爷奶奶去世，父亲下落不明，母亲精神失常，4岁时他就来到了敬老院里。多年来，付常青只

要有空就去看望孩子，为孩子送去生活用品和小礼物，还帮助他如愿走进学堂。

“今年六一儿童节我以家长的身份参加了小波学校的活动，他看到我很高兴，活动全程表现都非常棒。”付常青欣慰地告诉记者。

连续6年自掏腰包为姐弟俩提供生活补贴，组织志愿者们为贫困村民送新年礼物，免费为村民理发、义诊……

几年来，付常青和共产党员服务队的志愿者们始终把大家的事当成自己事，不计得失、不图名利、甘愿奉献。在敖汉旗，处处都有着他们的身影。

“在中国共产党成立100周年之际，作为一名28年党龄的老党员，更应该时刻牢记责任与使命，继续把志愿服务这条路走下去，为百姓送光明、为党旗添光彩！”付常青很坚定。



那段经历总会让我热泪盈眶

2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情打破了原本平静快乐的春节假期。

生命重于泰山。疫情就是命令，防控就是责任。

疫情发生以来，我区先后组织多批医护人员赴湖北省支援抗疫。6月12日，曾赴武汉驰援的赤峰市医院党委副书记、院长张析哲给记者讲述了那段感人的抗疫故事。

2020年2月18日，作为内蒙古第五批援鄂医疗队总领队，张析哲带领来自全区6个盟市15家公立医院的147名队员抵达武汉，这支队伍平均

年龄33岁，最年轻的仅22岁。

“在飞往武汉的航班上，医疗队紧急成立了临时党总支。”张析哲说，越是这样的关键时刻，越是共产党员发挥作用的时候。

在武汉，他们负责对口支援武汉市肺科医院，这家医院是收治重症和危重症新冠肺炎患者定点医院。医疗队员主要分布在ICU、重症病区、核酸病区和发热门诊，他们负责管理201张床位。

面对治疗重患临床经验不足、防护物资紧张、心理压力大等重重困难，张析哲和队员们在工作中互相鼓励、互相帮助，很快就进入角色，投入战斗。

每一个党支部就是一面鲜红的旗帜，每一个支部就是一个坚强的战斗堡垒。在抗击疫情的第一线，这些白衣勇士日夜奋战，舍生忘死，

同时间赛跑，与病魔较量，用实际行动践行共产党员的誓言，让党旗在抗疫一线高高飘扬，也为武汉疫情防控工作作出了重要贡献。在武汉奋战的43天里，医疗队累计管理患者517人，其中重症485人、危重症32人。

驰援武汉期间，自治区第五医疗队临时党总支发展正式党员1人、预备党员14人、入党积极分子74人。

如今，张析哲已回到了工作岗位上，每每提起那段经历，依然热泪盈眶。张析哲说：“疫情发生以来，在党的坚强领导下，我们本着人民至上、生命至上的原则，不惜一切代价救治每一位患者。抗疫斗争的胜利，更让我坚定信念，我要做好本职工作，守土有责、守土负责、守土尽责，坚守共产党员的初心。”

小米铺出致富路

说起赤峰市敖汉旗，人们总能想到这里的小米，而在敖汉旗说起小米，人们总会提到王国军。他曾担任敖汉旗旗新惠镇扎赛营子村党支部书记十余年，期间，他带领当地农民成立合作社，发展杂粮产业，带领村民增收致富。现在，合作社的“孟克河”牌四色小米已经成为敖汉小米的一张闪亮名片。

2003年8月，王国军当选村党支部书记之初，当地水土流失严重，粮食产量低下，“种一坡，拉一车，收一簸箕，煮一锅”是那时的真实写照。王国军凭着一腔建设家乡、誓死脱贫的热忱，十几年如一日，千方百计为农民增收找路子。

他带领全村人修堤筑坝、整治土地、种植大棚、发展养殖业，组织社员劳务输出，日子一点一点的好了起来。

2008年，在王国军的提议下，村里办起了惠隆

杂粮种植农民专业合作社，注册了“孟克河”“连长山”品牌商标。

“经过十多年的发展，合作社现有以资入股社员52户，以地入股社员1380户，带动周边5个村的2300户农户签订农业订单合同，认证有机杂粮种植面积1.5万亩，绿色杂粮种植面积3万亩，年产优质杂粮1万余吨。加入合作社的村民，每亩地可增收500元左右。”王国军说。

2017年8月，王国军从村支书的岗位退了下来，现在，他以理事长的身份继续在合作社里忙碌着。“党的好政策带给我们村很多项目和投资，帮助了合作社的成立和发展。现在我们的合作社渐渐做强做，村民的生活变化很大，作为一名党员，我要继续发挥作用，帮助村民们把生活过得更好。”王国军说。

凤姐和“会飞的猪”

她的猪抓不住，她的猪飞檐走壁。寻寻觅觅，她终于找到了养藏香猪这条发展山地生态农牧产业的新路子……

她叫王晓凤，由于性格爽朗能干，有大姐大的派头，人称凤姐。

凤姐是土生土长的赤峰市喀喇沁旗乃林镇人。她的父亲担任过当地农科站站长，曾荣获全国优秀农业技术推广人称号。她从小受父亲的影响，也十分热爱生态农牧业。1994年，在父亲的支持下，她毅然辞去纺织厂工人的工作，承包了2200亩荒山，经过20多年的艰苦治理和苦心经营，将这座荒山打造成了生态环境优美的赤峰市示范农牧场。

怎样用好农牧场？创业初期，由于没有选好合适的项目，凤姐也曾经历了多次挫折和失败，经受了重大精神和

经济压力。然而，她从未气馁。经过不断探索，2015年，她从西藏引进纯种藏香猪，尝试藏香猪养殖。

她利用地形特点，挖掘了200多个窑洞，给猪群遮风避雨，还利用农场草木旺盛的自然资源进行野外散养。猪群平日以牧场里天然可食性植物和果实为主食，冬季补食的饲料也来自农场饲料基地自产。

经过几年的努力，她不仅将藏香猪养殖发展成了赤峰市的特色产业，还建成了我国北方最大的藏香猪生态养殖基地。

58岁的凤姐，已是一名37年党龄的老党员。多年来，她始终不忘初心，奔着发展生态农业的目标勇往直前。谈到未来的愿景，凤姐信心满满：“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。今后，我将继续守住初心，努力将这一健康产业做强做大，带领更多人致富。”

我是企业家，更是共产党员！

“梦想照亮未来，我的梦想就是把本土饮料做好。”从2003年成立内蒙古沙漠之花生态农业科技有限公司之日起，胥申就带领着公司全体员工依靠诚信经营，扎实实做做大做强企业，承担民营企业的责任与使命。

胥申于1958年出生在赤峰市敖汉旗新城乡的一个贫苦农民家庭中，迫于家庭困难，他早早步入了社会。

“我打过更、做过饭、当过售货员，还承包过

食品厂。我打面包、做酱油、制醋都不在话下。”回想起自己的人生经历，胥申眼神中透露着对岁月的体悟。

2003年，已积累多年管理经验的他，决定再次创业，他为企业取名为“沙漠之花”。企业依托当地沙棘、杏仁等自然资源优势，专门从事沙棘、杏仁系列产品研发，逐渐形成了以沙棘果汁、沙棘油、沙棘养生茶、野山杏仁饮料、无糖杏仁饮料为主体的产品体系，现已发展成为自治

区级产业化龙头企业。

企业运营期间，先后在敖汉旗长胜镇六顷地村建立高标准沙棘产业园，在长胜镇甸子村建立沙棘基地，通过与周边农民合作采摘的方式，与农民共同致富。

“我是一名企业家，更是共产党员。保证食品安全是我的责任，带动家乡发展是我的使命，责任如磐，使命在肩，我将不负重任，尽全力为家乡、为祖国做贡献。”胥申说。

小八路成长记

“当时，东北零下40度，壶里的水成了冰坨，备好的馒头成了石块……一年下来，120多名战士中，有40人因冻伤严重而被迫转移到其他岗位。”6月23日，老党员于渤海用颤抖的声音讲述着抗美援朝战争时期的艰难。

今年97岁高龄的于渤海1925年出生于河北宁河县（今天津宁河区），现住在赤峰市红山区。1944年8月，面对日本侵略者的暴行，年仅19岁

的他毅然参军，成了一名向往已久的小八路。

此后，在长达14年的军旅生涯中，他当过警卫员、保安中队班长、侦查队长，不管在哪里，他都尽心尽责履行军人的职责。到了地方后，于渤海一如既往，一心为民，一路坚定自信，一路鞠躬尽瘁，直到光荣离休。

“那会儿真苦啊，我爸在地毯厂工作时，每个月给我们分3斤面3斤粮油，但他舍不得让我

们吃，都留给那些有需要的同事和队友们了。”于渤海的女儿于秋莲回忆。

“那会儿的苦是暂时的，就是承受了暂时的苦，才换来了现在的好生活。”于渤海激动地说：“看我，现在有孝顺的儿女，吃得好、住的舒服，每天领着老伴儿去附近的公园溜弯儿，有时受邀去医院、学校、部队跟大伙儿聊红色历史，培养年轻一代的爱党、爱国之情，生活既充实又幸

福！”

“我就是一个兵。抗日战争的时候是八路军战士，解放战争的时候是解放军战士，抗美援朝的时候是志愿军战士，建设祖国的时候就成了人民的勤务兵。在党75年，无论何时何地，中国共产党员，始终都是我最骄傲、最自豪、最珍惜的政治身份。”于渤海说。